
CÂMARA DE VEREADORES DE LAJEADO
Estado do Rio Grande do Sul

SESSÃO ORDINÁRIA realizada no dia 21/05/2024
BOLETIM Nº 015/2023

E X P E D I E N T E
****************************************************************

PROJETO DE LEI ORDINÁRIA - CM Nº 33/2024 AUTORIA: VEREADORA
ANA RITA - Dispõe sobre o sistema de cisternas no Município de Lajeado.

PROJETO DE LEI ORDINÁRIA - CM Nº 34/2024 AUTORIA: VEREADOR
SÉRGIO LUIZ KNIPHOFF - Dispõe sobre a contratação em caráter
emergencial de engenheiros civis para avaliação de casas em risco e de
assistentes sociais para cadastramento e atendimento de famílias flageladas no
município de Lajeado, e dá outras providências.

****************************************************************

REQUERIMENTO ORDINÁRIO Nº 253/2024 AUTORIA: VEREADORA
ANA RITA - Poder Executivo e à Secretaria de Educação, solicitando que
estude a possibilidade de que os profissionais da educação de outros municípios
que exercem suas atividades nas escolas de Lajeado, possam ter um local para
dormir durante a semana, podendo ser nas próprias escolas na qual estão
realizando as atividades ou um local adequado disponibilizado pelo município,
em vista de que muitas estradas e trajetos foram prejudicados, dificultando o
deslocamento seguro desses profissionais -

REQUERIMENTO ORDINÁRIO Nº 254/2024 AUTORIA: VEREADORA
ANA RITA - ofício ao Poder Executivo solicitando que inicie planejamento
para a construção de bacias de retenção e contenção de água em pontos
estratégicos do município. -

REQUERIMENTO ORDINÁRIO Nº 255/2024 AUTORIA: VEREADORA
ANA RITA - ofício ao Poder Executivo solicitando que incentive a divulgação e
aplicação da Lei Municipal 11.309/2022, que autoriza os estabelecimentos
responsáveis pela produção, fornecimento, comercialização, armazenamento e
distribuição de gêneros alimentícios, sejam eles industrializados ou in natura, a
doar o seu excedente a pessoas físicas ou jurídicas, sem necessidade de licença
prévia ou autorização do Executivo Municipal. -



REQUERIMENTO ORDINÁRIO Nº 256/2024 AUTORIA: VEREADORA
ANA RITA - ofício ao Poder Executivo solicitando que inicie-se planejamento
para que tenhamos restaurante popular, destinado ao fornecimento de refeições
a pessoas em situação de vulnerabilidade socioeconômica e, de forma
não-prioritária, a qualquer pessoa que busque uma refeição segura, do ponto de
vista higiênico/sanitário, e de baixo custo. -

REQUERIMENTO ORDINÁRIO Nº 257/2024 AUTORIA: VEREADORA
ANA RITA - ofício ao Poder Executivo solicitando que faça cadastro de
voluntários que possam trabalhar fazendo marmitas às pessoas necessitadas. -

REQUERIMENTO ORDINÁRIO Nº 258/2024 AUTORIA: VEREADORA
ANA RITA - ofício ao Poder Executivo solicitando que faça cadastro de lares
temporários para abrigar animais resgatados / perdidos em razão das enchentes.

REQUERIMENTO ORDINÁRIO Nº 259/2024 AUTORIA: VEREADOR
CARLOS EDUARDO RANZI - Solicito o envio de ofício à CCR ViaSul,
solicitando a conclusão dos acessos próximo à empresa Moamar e entrada do
bairro Conventos.

REQUERIMENTO ORDINÁRIO Nº 260/2024 AUTORIA: VEREADOR
CARLOS EDUARDO RANZI, VEREADOR JONES BARBOSA DA SILVA,
VEREADOR MÁRCIO DAL CIN, VEREADOR EDERSON FERNANDO
SPOHR, VEREADOR MARQUINHOS SCHEFER, VEREADOR WALDIR
BLAU - Solicito o envio de ofício ao Prefeito Municipal, Coordenador da
Defesa Civil e ao Secretário do Desenvolvimento Econômico, Turismo e
Agricultura, solicitando a presença dos mesmos na sessão plenária da Câmara
de Vereadores, para tratar dos impactos da enchente em nossa cidade. -

REQUERIMENTO ORDINÁRIO Nº 261/2024 AUTORIA: VEREADOR
CARLOS EDUARDO RANZI, VEREADOR MÁRCIO DAL CIN,
VEREADOR MARQUINHOS SCHEFER, VEREADOR EDERSON
FERNANDO SPOHR, VEREADOR WALDIR BLAU, VEREADOR JONES
BARBOSA DA SILVA - Solicito o envio de ofício ao Poder Executivo,
solicitando isenção de IPTU aos imóveis que, comprovadamente, foram
atingidos por inundações e suspensão das cobranças dos parcelamentos, por no
mínimo 3 meses. -

REQUERIMENTO ORDINÁRIO Nº 262/2024 AUTORIA: VEREADOR
CARLOS EDUARDO RANZI - Solicito envio de ofício ao Poder Executivo,
solicitando que revide esforços para retirar as secretarias municipais das áreas
alagadiças. -

REQUERIMENTO ORDINÁRIO Nº 263/2024 AUTORIA: VEREADOR
CARLOS EDUARDO RANZI - Solicito envio de ofício ao Poder Executivo,



sugerindo que seja regulamentado o "intercâmbio profissional", a cedência de
servidores durante o estado de calamidade e emergência. O objetivo é autorizar
e ceder com ônus servidores efetivos e contratados temporariamente, residentes
nos municípios de Arroio do Meio e Encantado, para o desempenho de suas
atividades na Administração Municipal do município de sua residência durante
a vigência do estado de calamidade, até que a travessia entre os Municípios de
Lajeado e Arroio do Meio seja restabelecida, a exemplo do projeto apresentado
no município de Estrela/RS. -

REQUERIMENTO ORDINÁRIO Nº 264/2024 AUTORIA: VEREADOR
CARLOS EDUARDO RANZI - Solicito envio de ofício ao Poder Executivo,
solicitando plano de abertura de vias para trechos do município que ficam
ilhados com a subida de águas. Criar rotas de fuga para enchentes. A título de
exemplo, a Rua Paulo Roni Bitdinger ficou ilhada, não obtendo acesso à ERS
130. Assim como este, diversos outros locais do município, devemos ter
preocupação com essas rotas. -

REQUERIMENTO ORDINÁRIO Nº 265/2024 AUTORIA: VEREADOR
CARLOS EDUARDO RANZI - Solicito envio de ofício ao Poder Executivo,
solicitando a criação de um escritório técnico para elaboração de plantas
populares a serem fornecidas à população de baixa renda, prioritariamente
aquelas atingidas pelas cheias, para fornecimento de planta sem custo para esta
população, nos moldes da Lei n° 6.231/2018. -

REQUERIMENTO ORDINÁRIO Nº 266/2024 AUTORIA: VEREADOR
CARLOS EDUARDO RANZI - Solicito o envio de ofício ao Governo do
Estado do Rio Grande do Sul e a Corsan, solicitando que seja viabilizada a
isenção da cobrança de água em função das cheias, nos moldes do que
aconteceu nas cheias anteriores.

REQUERIMENTO ORDINÁRIO Nº 267/2024 AUTORIA: VEREADOR
WALDIR BLAU - Solicito o envio de ofício convocando o presente da Certel,
Erineo José Henemann, para fazer uso da Tribuna desta Casa Legislativa, para
falar sobre a falta de energia a cada enchente, e falar sobre o que está sendo
investido para melhoria do mesmo.

REQUERIMENTO ORDINÁRIO Nº 268/2024 AUTORIA: VEREADOR
SÉRGIO LUIZ KNIPHOFF - Solicito o envio de anteprojeto, em anexo, para o
Poder Executivo que dispõe sobre a inclusão de informações sobre cotas de
enchente nas placas de identificação das ruas do município de Lajeado e dá
outras providências.

REQUERIMENTO ORDINÁRIO Nº 269/2024 AUTORIA: COMISSÃO
TEMPORÁRIA ESPECIAL DE REVISÃO LEGAL E
DESBUROCRATIZAÇÃO - Prorrogação no prazo de 180 dias, para dar



continuidade no trabalho que vem sendo feito pela comissão, não sendo alterado
nada além do prazo. -


